

伊朗为总统莱希及其随行人员 举行遗体告别仪式



5月21日,在伊朗德黑兰,人们参加为总统莱希及其随行人员举行的遗体告别仪式。

伊朗21日晚在首都德黑兰为总统莱希及其随行人员举行遗体告别仪式。
新华社记者 沙达提 摄

埃及一小型巴士落水致11人死亡



5月21日,在埃及吉萨省,救援人员在小型巴士落水事故现场工作。

据埃及卫生和人口部21日消息,一辆小型巴士当天在首都开罗附近的吉萨省从搭乘的渡轮上落入尼罗河中,目前已造成11人死亡、4人受伤。
新华社发(艾哈迈德·戈马 摄)

联合国粮农组织 举办品茶活动庆祝“国际茶日”



5月21日,人们在位于意大利罗马的联合国粮农组织总部闻茶香。

今年5月21日是第五个“国际茶日”,联合国粮农组织当天在意大利首都罗马举行以“同饮佳茗 不忘茶农耕耘 致敬全球女性”为主题的庆祝活动。
新华社记者 李京 摄

联合国等多方呼吁 共同加强生物多样性保护

新华社加拿大蒙特利尔5月22日电(记者 林威)在5月22日国际生物多样性日到来之际,联合国、政府间组织以及《生物多样性公约》缔约方高级别代表共同呼吁所有利益攸关方采取行动,通过支持实施“昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架”,加强生物多样性保护。

今年国际生物多样性日的主题是“生物多样性,你我共参与”。2022年12月,《生物多样性公约》各缔约方通过“昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架”(又称“生物多样性计划”),为全球生物多样性治理擘画新蓝图。

联合国秘书长古特雷斯说,生物多样性受到严重削弱,这不仅破坏了今日的可持续发展,还为明天的危险和不确定性埋下隐患。“昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架”提供了一条路径,可在扭转生物多样性丧失和恢复生物多样性的同时,创造就业、增强韧性以及促进可持续发展。

“各国政府必须发挥领导作用。”古特雷斯说,“不过,我们每个人都应发挥作用。”他呼吁社会各界携手努力,重视、保护和恢复生物多样性,并使每一个人都从中受益。

联合国《生物多样性公约》秘书处代理执行秘书戴维·库珀表示,“生物多样性计划”是人类停止和扭转生物多样性丧失并实现与自然和谐相处的最佳机会,所有人应采取实际行动参与保护生物多样性。

中国、埃及、日本、孟加拉国等国以及政府间组织高级别代表也在国际生物多样性日到来之际呼吁以实际行动使自然走上恢复之路,造福人类和地球。

欧盟批准 使用俄被冻结资产收益 支持乌克兰

新华社布鲁塞尔5月21日电(记者 付一鸣 张兆卿)欧盟理事会21日通过系列法案,批准将被冻结的俄罗斯资产在欧盟中央证券存管机构产生的净收益用于向乌克兰进一步提供军事援助,支持乌克兰国防工业能力和重建需求。

新规涉及持有俄罗斯主权资产和储备超过100万欧元的欧盟中央证券存管机构自今年2月15日起累积的相应净收益。这些机构须每两年向欧盟支付一次累计产生的净收益,其中90%通过欧洲和平基金框架对乌军援,10%纳入欧盟预算,用于支持乌克兰的国防工业能力和重建需求。

欧盟理事会说,资金的分配将每年进行一次审查,首次审查将于明年1月1日前进行。

法新社报道,俄乌冲突升级后,作为对俄制裁的一部分,欧盟冻结了俄罗斯央行价值约2000亿欧元的资产,欧盟境内约90%的被冻结俄资产由总部位于比利时的欧洲清算银行控制,这批资产每年产生约30亿欧元利息。

俄罗斯副外长格鲁什科此前警告说,如果欧盟这样做,将“搬起石头砸自己的脚,破坏现代金融体系,损害欧洲乃至整个西方的信用”。

以色列撤销 没收美联社直播设备的决定

新华社耶路撒冷5月21日电(记者 吕迎旭 王卓伦)以色列通信部长卡尔希21日晚发表声明,宣布撤销该部当天关于没收美联社直播设备的决定,并下令将设备归还美联社。

以色列通信部21日早些时候发表声明说,美联社进行“试图追踪我军活动”的直播,并将视频素材转发给卡塔尔半岛电视台,这一做法违反以色列媒体法,该部当天没收了美联社的摄像机。通信部将继续采取必要的执法行动,以限制危害国家安全的新闻广播。

美联社报道说,以色列通信部官员当天在以南部城市斯代罗特没收了美联社的摄像设备。卡塔尔半岛电视台是美联社和其他新闻机构实时视频直播的用户之一。美联社对以政府滥用媒体法的行为进行谴责,并敦促其归还设备。

美国白宫发言人当天表示,美方对此表示关切,正在与以色列政府接触,并要求以方扭转这一局面。

以色列议会今年4月1日通过一项法律,授权政府可以以“危害国家安全”名义,临时关闭在以色列运营的外国电视台,关闭期限为45天,但可以延长。以色列政府5月5日宣布,决定关停卡塔尔半岛电视台在以色列的分支机构,并禁止其频道在以播放。